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ACTA RESOLUTIVA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA 
COMISIÓN DE USO DE SUELO 

8 DE ENERO DE 2018 

En el Distrito Metropolitano de Quito, a los ocho días del mes de enero del año dos mil dieciocho, 
siendo las 10h12, se instalan en sesión ordinaria, en la sala de sesiones No. 2 de la Secretaría 
General del Concejo Metropolitano de Quito, los miembros de la Comisión de Uso de Suelo, 
concejales: Sr. Jorge Albán, Abg. Eduardo Del Pozo y Abg. Sergio Garnica Ortiz, quien preside la 
sesión. 

Se registra la presencia de los siguientes funcionarios: Dr. Édison Yépez, Subprocurador 
Metropolitano (E); Arq. Jacobo Herdoíza, Secretario de Territorio, Hábitat y Vivienda; Ing. Darío 
Gudiño, Arqs. María González, Irene Vinueza, Pablo Ortega, Pablo Atapuma, Vladimir Tapia, Ruth 
Viviero y Pablo Macanchi, funcionarios de la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda; Abgs. 
Sebastián Cornejo, Galo Salazar, Julio Antón y Bruno Andrade, funcionarios de la Agencia 
Metropolitana de Control; Arq. Xavier Molina, funcionario de la Administración Zonal Eloy 
Alfaro; Arq. Mario Sáenz, funcionario de la Administración Zonal Centro "Manuela Sáenz"; Arq. 
Elsa Vacasela, funcionaria de la Administración Zonal Quitumbe; Arq. Édison Cuaical, funcionario 
de la Administración Zonal La Delicia; Arq. María Fernanda, funcionaria de la Administración 
Zonal Norte "Eugenio Espejo"; Lic. Alejandra Morales, Abg. Estefanía Paredes y Dr. Álvaro Fiallos, 
funcionarios del despacho del concejal Sergio Garnica Ortiz; Arq. Gigliola Paroli, funcionaria del 
despacho del concejal Jorge Albán; Abg. Susana Añasco, funcionaria del despacho del concejal 
Eduardo Del Pozo; Arq. Lorena Velástegui y Abg. Stephanie Robles, funcionarias del despacho del 
concejal Marco Ponce; Ing. Jorge Caicedo, funcionario del despacho del concejal Patricio Ubidia; y, 
Arq. Mayra Gordillo, funcionaria del despacho del concejal Eddy Sánchez. 

Secretaría constata que existe el quórum legal y reglamentario; y, da lectura al orden del día el cual 
es aprobado con el pedido del concejal Sergio Garnica Ortiz de que en virtud que no hay 
comisiones generales se cambie ese punto por el informe del estado actual del Proyecto Urbanístico 
Arquitectónico Especial "Plan Casa para Todos, San Francisco de Huarcay". 

ORDEN DEL DÍA: 

1. Conocimiento y resolución de las actas de la Comisión realizadas en las siguientes fechas: 
- 27 de noviembre de 2017, 
- 11 de diciembre de 2017, 
- 13 de diciembre de 2017; y, 
- 19 de diciembre de 2017. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Indica que al no haber observaciones 
al acta del 27 de noviembre de 2017 se someta a votación. 

Secretaría: Procede a tomar votación: 

Concejal Jorge Albán: A favor. 
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Concejal Eduardo Del Pozo: A favor. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz: A favor. 

Con tres votos a favor se aprueba el acta del 27 de noviembre de 2017. 

Las actas del 11 y 13 de diciembre de 2017 quedan pendientes de aprobación en virtud que no se 
cuenta con el quórum legal para el efecto. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Indica que al no haber observaciones 
al acta del 19 de noviembre de 2017 se someta a votación. 

Secretaría: Procede a tomar votación: 

Concejal Jorge Albán: A favor. 

Concejal Eduardo Del Pozo: A favor. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz: A favor. 

Con tres votos a favor se aprueba el acta del 27 de noviembre de 2017. 

2. Informe del estado actual del Proyecto Urbanístico Arquitectónico Especial "Plan Casa para 
Todos, San Francisco de Huarcay". 

Abg. Yessenia Venegas, funcionaria de la Secretaría General del Concejo: Indica que el 
expediente del PUAE "Casa para Todos, San Francisco de Huarcay" fue aprobado en sesión 
conjunta de las Comisiones de Uso de Suelo; y, Vivienda y Hábitat, el 23 de octubre de 2017, se 
procedió con la firma por parte del señor concejal Sergio Garnica Ortiz, al momento se encuentra 
en el despacho de la señora concejala Luisa Maldonado para firma correspondiente. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Consulta si el señor Secretario General 
del Concejo puede sentar razón de que no se ha logrado recabar las firmas y pase a Concejo. 

Abg. Yessenia Venegas, funcionaria de la Secretaría General del Concejo: Indica que aun falta la 
firma de los señores Concejales que estuvieron presentes en la sesión conjunta, ya que primero se 
recaba la firma de los señores Presidentes; tienen entendido que la señora Concejala Maldonado no 
firmó el informe ya que indicaba que había una disposición dentro del Dictamen que no se había 
resuelto dentro de la Comisión, por lo que se le hizo llegar la resolución y se le ofreció hacerle 
llegar el audio, a fin que pueda verificar que si fue lo que se resolvió en Comisión. Se podría 
recabar el informe para proceder con la firma de los señores Concejales Miembros de la Comisión 
de Uso de Suelo. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Consulta a Procuraduría 
Metropolitano cuál es el procedimiento legal para cumplir con lo dispuesto en Comisión, que fue 
remitir el expediente a conocimiento del Concejo. 
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Dr. Édison Yépez, Subprocurador Metropolitano (E): Indica que se debería enviar con la 
resolución adoptada en Comisión. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Propone que por parte de la Secretaría 
General del Concejo, se recabe el expediente, se siente la razón de la votación vertida en sesión 
conjunta de las comisiones de Uso de Suelo; y, Vivienda y Hábitat de 23 de octubre de 2017; y, 
remitir para conocimiento en el pleno del Concejo Metropolitano en la próxima sesión ordinaria, 
que se llevará a cobo el jueves 11 de enero de 2018. Someta a votación. 

Secretaría: Procede a tomar votación: 

Concejal Jorge Albán: A favor. 

Concejal Eduardo Del Pozo: A favor: 

Concejal Sergio Garnica Ortiz: A favor. 

Con tres votos a favor la Comisión resuelve: solicitar a la Concejala Luisa Maldonado se sirva 
remitir el expediente físico a la Secretaría General del Concejo, la que procederá a sentar razón de 
la votación vertida en sesión conjunta de las Comisiones de Uso de Suelo; y, Vivienda y Hábitat de 
23 de octubre de 2017, a fin de que el proyecto normativo sea conocido en el pleno del Concejo 
Metropolitano en la próxima sesión ordinaria, que se llevará a cabo el jueves 11 de enero de 2018. 

3. EXPEDIENTE COMISIÓN No. 2016-061007. 
Solicitante: Unidad Judicial Especializada Tercera de la Familia, Mujer, Niñez y Adolescencia con 
sede en el Distrito Metropolitano de Quíto, Sr. Ángel Bermeo. 
Petición: Solicita autorización para fraccionamiento del predio No. 627357 perteneciente a la 
Administración Zonal Eloy Alfaro de conformidad con lo establecido en el artículo 473 del 
COOTAD. 

Informe Técnico: Desfavorable. 
Informe Legal: Desfavorable. 
Administración Zonal: Eloy Alfaro. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Indica que si no hay observaciones se 
acogería los informes desfavorables para que pase a conocimiento del Concejo Metropolitano, 
somete a votación. 

Secretaría: Procede a tomar votación: 

Concejal Jorge Albán: A favor. 

Concejal Eduardo Del Pozo: A favor. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz: A favor. 

Con tres votos a favor la Comisión resuelve: acoger los informes técnico y legal desfavorables y 
remitir el expediente para conocimiento del Concejo Metropolitano. 
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4. EXPEDIENTE COMISIÓN No. 2015-176604. 
Solicitante: Administración Zonal Eloy Alfaro. 
Petición: Solicita aprobación del trazado vial de la calle Chordeleg. 

Informe Técnico: Favorable. 
Informe Legal: Favorable. 
Administración Zonal: Eloy Alfaro. 

Dr. Álvaro Pianos, funcionario del despacho del concejal Sergio Garnica Ortiz: Indica que en la 
inspección realizada por la Comisión, se determinó que la propuesta vial debía ser modificada, 
incorporando unos pequeños carriles de aceleración, ya se cuenta con el nuevo informe y plano 
modificatorio. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Propone acoge los informes favorables 
y el plano modificatorio del trazado vial de la calle Chordeleg, para que pase a conocimiento del 
Concejo Metropolitano. Somete a votación. 

Secretaría: Procede a tomar votación: 

Concejal Jorge Albán: A favor. 

Concejal Eduardo Del Pozo: A favor. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz: A favor. 

Con tres votos a favor la Comisión resuelve: acoger los informes técnico y legal favorables y el 
plano modificatorio; y, remitir el expediente para conocimiento del Concejo Metropolitano. 

5. EXPEDIENTE COMISIÓN No. 2017-048052. 
Solicitante: Sr. Segundo Cepeda. 
Petición: Solicita autorización para la subrogación de hipoteca del lote No. 524 de la manzana No. 
33 del barrio Caupicho de la parroquia Turubamba (predio No. 1237905). 

Informe Técnico: Desfavorable. 
Informe Legal: Favorable. 
Administración Zonal: Quitumbe. 

Arq. Elsa Vacasela, funcionaria de la Administración Zonal Quitumbe: Indica que en el barrio 
Caupicho, inicialmente todos los lotes tiene una hipoteca y una prohibición de enajenar, las dos por 
obras, en abril del año 2016 se permitió a la propietaria de este predio el levantamiento de la 
prohibición de enajenar por tratarse de una persona de la tercera edad, en julio de 2016 se autorizó 
la subrogación de la hipoteca para una transferencia de dominio, a favor del señor Cepeda, quien 
en enero de 2017 solicita una segunda subrogación; la Resolución No. C319 no contempla cuantas 
veces se puede autorizar la subrogaciones, solo determina que dependiendo de la conveniencia 
podrá o no autorizar la misma; se tomó la decisión de no autorizar la subrogación por cuanto se 
transfiere el dominio de los inmuebles pero no se hacen responsables de cumplir con las obras. 

Dr. Édison Yépez, Subprocurador Metropolitano: Manifiesta que el análisis de la Procuraduría 
Metropolitana va en el sentido de que la norma no establece ningún límite para la subrogación. La 
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subrogación lo que busca es que el nuevo propietario asuma la responsabilidad de la ejecución de 
las obras mediante la hipoteca; por lo tanto no queda suelto el tema de la ejecución de obras. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Propone acoger como fundamente 
esencial el informe legal para proceder a autorizar la subrogación de la hipoteca del lote No. 524. 
Somete a votación. 

Secretaría: Procede a tomar votación: 

Concejal Jorge Albán: A favor. 

Concejal Eduardo Del Pozo: A favor. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz: Se acoge el informe legal con los argumentos expuestos, con lo que 
quedaría aprobado para autorizar la subrogación de hipoteca. 

Con tres votos a favor la Comisión resuelve: acoger el informe legal favorable; y, remitir el 
expediente para conocimiento del Concejo Metropolitano. 

6. Conocimiento y resolución del proyecto de Ordenanza del Proyecto Urbanístico 
Arquitectónico Especial "Manuel Córdova Galarza", a cargo de la Secretaría de Territorio, 
Hábitat y Vivienda. 

Arq. Irene Vinueza, funcionaria de la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda: Indica que el 
proyecto fue aprobado con la Ordenanza No. 273 sancionada el 29 de diciembre de 2008, la 
solicitud de modificación ingresó en la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda el 19 de 
diciembre de 2016, la mesa técnica resuelve declarar viable la modificación del proyecto mediante 
oficio No. 938 de 21 de febrero de 2017. El proyecto está ubicado en el sector de Carcelén. (La 
presentación se adjunta a la presente acta como anexo 1). 

Arq. Jacobo Herdoíza, Secretario de Territorio, Hábitat y Vivienda: Manifiesta que el proyecto 
sufre algunas precisiones por la incorporación la prolongación de la Av. Simón Bolívar y la línea de 
intención de la Troncal Metropolitana; la Troncal Metropolitana divide al proyecto por lo que 
existe reserva de vía. 

Con relación al área en litigio entre Casa Para Todos y la Unidad Especial Regula Tu Barrio hay 
una coordinación para encaminar las sesiones de suelo a favor de los posesionarios, ya que la parte 
que se encuentra tomada no incide en el proyecto. 

Arq. Irene Vinueza, funcionaria de la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda: Indica que el 
amanzanamiento aprobado corresponde a 21 manzanas para uso de vivienda y 21 manzanas para 
equipamiento; en la propuesta de Ordenanza los artículos 1, 2 y 3 se hace la actualización de las 
entidades involucradas, en el artículo 4 que corresponde a vías, no se modifica los trazados viales 
existente, solo se aumenta los retiros para mejorar los espacios; se requiere una actualización del 
estudio de movilidad para precisar el tema de la Troncal Metropolitana. 

En lo que corresponde a edificabilidad se tiene un aumento del 25% al 35% del COS en planta baja 
en las manzanas 1, 2, y 3 y se disminuye el área construible total. Respecto a la altura de edificación 
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se trató de homogenizar las alturas hacia la zona oriental del proyecto, en los estacionamientos se 
propone cumplir con el número de estacionamientos según la normativa vigente. 

Siendo las 10h46 ingresa en la sala de sesiones el concejal Marco Ponce. 

Con respecto a la vivienda de interés social, pasa de un 30% al 70%, manteniendo el 30% de 
vivienda comercial en las manzanas 1, 2 y 3. Los espacios verdes no son modificados con la 
propuesta de ordenanza. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Propone que se remita el proyecto 
normativo para conocimiento del Concejo Metropolitano condicionado a la emisión del informe 
legal a la Procuraduría Metropolitana. Somete a votación. 

Secretaría: Procede a tomar votación: 

Concejal Jorge Albán: A favor. 

Concejal Eduardo Del Pozo: A favor con los condicionantes sugeridos. 

Concejal Marco Ponce: A favor con las observaciones y condicionantes. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz: A favor con lo manifestado. 

Con cuatro votos a favor la Comisión resuelve: acoger el proyecto de Ordenanza del Proyecto 
Urbanístico Arquitectónico Especial "Manuel Córdova Galarza"; y, remitir el expediente para 
conocimiento del Concejo Metropolitano. 

Además resuelve: solicitar a la Procuraduría Metropolitana remita para conocimiento del Concejo 
Metropolitano un informe legal respecto al proyecto normativo del PUAE "Manuel Córdova 
Galarza", sin perjuicio que la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda en coordinación con la 
Secretaría de Movilidad procedan a la actualización del informe técnico respectivo. 

7. Conocimiento y resolución del proyecto de Ordenanza del Proyecto Urbanístico 
Arquitectónico Especial "La Betania", a cargo de la Secretaría de Territorio, Hábitat y 
Vivienda. 

Siendo las 11h01 sale de la sala de sesiones el concejal Eduardo Del Pozo 

Arq. Pablo Macanchi, funcionario de la Secretaría de territorio, Hábitat y Vivienda: Indica que el 
proyecto se encuentra ubicado en la parroquia Alangasí, con una superficie de 207.228,59 m2, 
cuenta con una clasificación de suelo rural, uso agrícola residencial, vivienda unifamiliar. (La 
presentación se adjunta a la presente acta como anexo 2). 

La propuesta es general vivienda de interés social y vivienda de interés público, con 
aproximadamente 1.200 unidades habitacionales, un parque público, un área de reserva forestal, 

kuna plaza cívica y equipamiento. 
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Arq. Jacobo Herdoíza, Secretario de Territorio, Hábitat y Vivienda: Manifiesta que la oferta de 
estacionamientos se concentra en edificios de parqueaderos, es decir, no utilizan el corazón de la 
manzana para albergar las playas de estacionamiento; son tres edificios de parqueaderos con un 
total de 600 plazas de estacionamiento. Adicionalmente hay una oferta de estacionamientos bajo el 
sistema zona azul. 

Arq. Pablo Macanchi, funcionario de la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda: Indica que 
el aporte al Municipio para área verde y de equipamiento es de 37,4% en relación al área útil del 
terreno. 

Concejal Jorge Albán: Manifiesta que en el COOTAD se estable el porcentaje máximo que se debe 
entregar como contribución por área verde y equipamiento, por lo que solicita se revise bien el 
alcance que tiene y argumentar sólidamente este tema. 

Arq. Pablo Macanchi, funcionario de la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda: Indica que 
dentro las condiciones urbanísticas se tiene que el suelo es residencial con usos complementarios 
de equipamientos y comercios. La totalidad de viviendas construidas corresponderá a la categoría 
de vivienda de interés social, se deberá contemplar la integración urbanística con el entorno existe 
y con la red vial a fin de asegurar su adecuada conexión con el sistema urbano circundante; los 
espacios púbicos como aceras, plazas, áreas verdes, deberán ser accesibles y permitir su uso sin 
restricciones. 

Arq. Jacobo Herdoíza, Secretario de Territorio, Hábitat y Vivienda: Manifiesta que el PUOS 
actualmente prevé que la línea central denominada Betania C, se convierta en el eje estructural del 
territorio, sin embargo, una vez realizado el análisis territorial, se puede ver que es más 
conveniente fortalecer el eje existente, el cual conecta todo el sector de la Av. General Rumiñahui, 
en intersección con la Av. Betania (existente) y con la Av. Zamora con la E35; por lo que se propone 
la repotenciar la existente Av. Betania, la cual pasaría de 16 a 22 metros y disminuir el calibre de lo 
proyectado en el PUOS, lo que conllevaría a una disposición reformatoria al plano vial del PUOS, 
la cual consta en el proyecto normativo. 

Arq. Pablo Macanchi, funcionario de la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda: Indica que 
los compromisos de la Empresa Casa Para Todos EP son: parque público, plaza cívica, tres paradas 
de buses, la construcción de la infraestructura vial. 

Arq. Jacobo Herdoíza, Secretario de Territorio, Hábitat y Vivienda: Manifiesta que se ha 
incorporado un plan de desarrollo comunitario a cargo de los promotores en las normas de 
convivencia, en las normas de propiedad horizontal y en las normas de emprendimiento. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Propone que se remita el proyecto 
normativo para conocimiento del Concejo Metropolitano condicionado a la emisión del informe 
legal a la Procuraduría Metropolitana y que se incorpore en la normativa que se debe cumplir con 
lo establecido en la Ley de Tierra Rurales y Territorios Ancestrales. Somete a votación. 

Secretaría: Procede a tomar votación: 

Concejal Jorge Albán: A favor. 
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Concejal Marco Ponce: A favor. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz: A favor con las incorporaciones y condiciones manifestadas. 

Con tres votos a favor la Comisión resuelve: acoger el proyecto de Ordenanza del Proyecto 
Urbanístico Arquitectónico Especial "La Betania"; y, remitir el expediente para conocimiento del 
Concejo Metropolitano. 

Además resuelve: solicitar a la Procuraduría Metropolitana remita para conocimiento del Concejo 
Metropolitano un informe legal respecto al proyecto normativo del PUAE "La Betania", sin 
perjuicio que la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda en coordinación con la Secretaría de 
Movilidad procedan a la actualización del informe técnico respectivo. 

8. Conocimiento y resolución del proyecto de Ordenanza del Proyecto Urbanístico 
Arquitectónico Especial "UTE Village", a cargo de la Secretaría de Territorio, Hábitat y 
Vivienda. 

Arq. Jacobo Herdoíza, Secretario de Territorio, Hábitat y Vivienda: Manifiesta que este proyecto 
recibió oportunamente un informe de viabilidad, se desarrolla en un predio importante en 
Carcelén, lamentablemente el proyecto, por parte de los promotores, no ha tenido una consecución, 
está inactivo. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Indica que se su despacho han ido 
representantes del Rector de la Universidad con la preocupación de que tienen algún tipo de 
compromisos con los profesores y cuerpo docente para poder aprobar este proyecto, ahora escucha 
lo contrario, por lo que consulta que es lo que está pasando. 

Arq. Jacobo Herdoíza, Secretario de Territorio, Hábitat y Vivienda: Manifiesta que el proyecto 
tiene todas las condiciones para seguir adelante, tiene informe de viabilidad, tiene informes 
aprobados en primer término de movilidad y ambiente, pero el promotor no ha acogido tres 
observaciones de la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda, de la Secretaría de Movilidad y de 
la Secretaría de Ambiente, no ha comparecido para presentar la actualización del proyecto, no se 
tiene respuesta del promotor desde el 27 de junio de 2017 que se remitió la comunicación. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Indica que se contactara con el Rector 
de la Universidad UTE, a fin de ver qué ocurre y poder proseguir con el conocimiento de este tema, 
solicita que la información que acaba de entregar la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda sea 
remitida a los señores Concejales miembros de la Comisión, queda pendiente ese proyecto. 

9. Conocimiento y resolución del proyecto de Ordenanza Reformatoria de la Ordenanza 
Metropolitana No. 127, sancionada el 25 de julio de 2016 que contiene el Plan de Uso y 
Ocupación del Suelo. 

Concejal Jorge Albán: Indica que en una sesión de la Comisión realizada en el mes de diciembre se 
aprobó un texto para remitirlo al Concejo Metropolitano, en esa reunión se dejó constancia que 
había, desde su punto de vista, un par de preocupaciones que aun no estaban suficientemente 
esclarecidas y se debía hacer precisiones respecto a los anexos, con ese informe llegó a Concejo, 
lamentablemente, los informes técnicos no fueron repartidos a los señores Concejales, al ser un 
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proyecto que aborda varios temas que requerían soporte técnico, los señores Concejales plantearon 
que se pueda suspender y que regrese a la Comisión para ver que tratamiento se le da. Esos 
informes han sido adjuntados, son 11 anexos de informes técnicos, los cuales han sido repartidos a 
los todos los señores Concejales la semana anterior, le parece que es un tiempo prudente para que 
los Concejales puedan haberlo revisado. 

Se tiene un texto ordenanza, unos anexos definidos y aprobados por la Comisión, a pesar que tiene 
algunas observaciones en los anexos le parece que sería imprudente enviar un nuevo texto al 
Concejo, por lo que sugiere que se remita para análisis del Concejo Metropolitano, con todos los 
reportes técnicos pertinentes; y, en el Concejo acordar que se realicen talleres de trabajo para 
profundizar en la comprensión de la Ordenanza y sus anexos. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Manifiesta que está de acuerdo con el 
criterio del concejal Albán, ya que si se envía un texto diferente va a generar algún tipo de 
preocupación a los señores Concejales; en virtud que se cuenta con los informes, se debería pedir 
por parte de la Comisión de Uso de Suelo, que continúe el trámite para conocimiento del Concejo, 
con el pedido de que luego del primer debate regrese a la Comisión, ya que tiene varios temas que 
le preocupan. Somete a votación que el proyecto normativo pase a conocimiento del Concejo 
Metropolitano. 

Secretaría: Procede a tomar votación: 

Concejal Jorge Albán: A favor. 

Concejal Marco Ponce: A favor. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz: A favor, con el pedido de que el proyecto normativo pase a 
Concejo sin realizar ningún cambio. 

Con tres votos a favor la Comisión resuelve: remitir el proyecto de Ordenanza Reformatoria de la 
Ordenanza Metropolitana No. 127 para conocimiento del Concejo Metropolitano. 

10. Conocimiento del informe sobre el límite urbano establecido en el Plan Atacazo — Laderas 
del Pichincha, a cargo de la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda. 

Arq. Vladimir Tapia, funcionario de la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda: Indica que 
han realizado mesas de trabajo con la Empresa Pública Metropolitana de Agua Potable y 
Saneamiento — EPMAPS, Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas — 
EPMMOP, Secretaría de Ambiente y Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda, para definir los 
polígonos de asentamientos están en conflicto con el límite urbano; además realizaron inspecciones 
de campo para corroborar y analizar la situación de asentamiento en relación con el límite urbano, 
la EPMAPS realizó un análisis del todo el límite, determinando 21 polígonos con asentamientos a 
ser analizados, en estos polígonos no se encuentra detallados los barrios Huarcay, La Cristalina, ni 
los aledaños a ese sector, lo cuales a criterio de la EPMAPS no tienen las condiciones urbanas o 
características de consolidación que justifiquen un análisis sobre la actualización del límite urbano. 

Se ha delimitado, de norte a sur, con codificación numérica los 21 polígonos más 2 polígonos 
solicitados por asambleas barriales, en las inspecciones realizadas se ha determinado que los 
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polígonos tienen diferentes características en varios componentes, como estructura, dotación de 
servicios, niveles de consolidación, etc., por lo que se generado una metodología de análisis 
constante en cuatro puntos: el primero es localizar mediante georeferenciación el polígono a 
analizar, el segundo es obtener y analizar información cartográfica sobre dotación de servicios y 
demás características, el tercero es realizar una inspección de campo para analizar la información 
obtenida ya la situación actual; y cuarto es emitir un criterio técnico basado en los análisis e 
inspecciones de campo. 

Con relación al barrio Huarcay, el cual tiene varios requerimientos para una posible actualización 
del límite urbano, la propuesta del barrio es la posible modificación del límite urbano para la zona 
que se encuentra en zona rural. 

Concejal Jorge Albán: Consulta cuál es la metodología que proponen para tratar estos caso; son en 
total 23 polígonos, lo primero es atender el pedido de los ciudadanos, el cual no necesariamente es 
válido y no es el único factor de preocupación, por lo que se deber revisar todos los polígonos; se 
debe tener una cartografía amigable. 

Arq. Vladimir Tapia, funcionario de la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda: Indica que 
para el análisis integral de los polígonos se realizó una georeferenciación de estos, un análisis 
cartográfico de la información de diferentes entidades municipales, en cuanto a riesgos se hizo un 
análisis de pendientes, además de las inspecciones a campo, con lo cual se obtuvo una información 
más real, a fin de poder emitir un criterio técnico. 

Cada polígono esta analizado desde dos perspectivas diferentes, la primera es un análisis técnico 
de la información cartográfica; y, la segunda un análisis de una posible potencial área de desarrollo 
que se encontraría fuera del límite urbano, basado en una sobre posición de cartografía. 

El primer polígono analizado es el pedido del barrio Huarcay, se ha realizado un análisis de los 
lotes vacantes que se encuentran sobre suelo clasificado como urbano, el resultado es que el 92.10% 
de suelo vacante sobre suelo urbano, sin embargo, este porcentaje, aun mantiene características de 
suelo rural, en el resto de la propuesta del barrio, no se encuentra ningún tipo de consolidación que 
merezca un análisis para una posible actualización del límite. 

Concejal Jorge Albán: Manifiesta que en la zona de Huarcay se encuentran varios problemas 
puntuales, como el cruce por un terreno de cultivo y que el límite no seguía el relieve del terreno; 
otro problema es que se cierra el bosque y no se permite el ingreso ni como área recreativa, le 
preocupa es que este tipo de pedidos, que tenían interés en expandir el área urbana para especular 
con el suelo, lo cual no se puede permitir; se planteaba hacer una revisión de casos puntuales y 
evidentes y no una revisión de todo, ya que puede generar falsas exceptivas, por lo que para poder 
profundizar en los 23 polígonos, se debe buscar una metodología que defina estos elementos. 
Sugiere que de los casos identificados, se aborden con el criterio de una cuestión puntual, ver que 
se puede corregir de manera ágil, consolidando el criterio del PSA, afinar la metodología de 
presentación y avanzar, sin abrir un análisis total de la revisión del límite urbano. 

Concejal Sergio Garnica Ortiz, Presidente de la Comisión: Indica que este tema queda pendiente 
hasta que la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda, en el menor tiempo posible, remita la 
información con los ajustes requeridos. 
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11. Varios. 

No hay ternas para tratar en el punto varios. 

Siendo las 12h05 y al haberse concluido con el orden del día, se clausura la sesión. Firman para 
constancia de lo actuado los se-ores Presidentes de la Comisión y el señor Secretario General del 
Conc 	pol no de kui 
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